

ВЫПОЛНЕНИЕ РЕШЕНИЙ ХХI СЪЕЗДА КПСС — БОЕВАЯ ЗАДАЧА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ

Внеочередной ХХI съезд Коммунистической партии Советского Союза утвердил план развития народного хозяйства нашей страны на 1959—65 годы.

Наша страна вступила в новый, важнейший период своего существования — период развернутого строительства коммунистического общества. Главными задачами этого периода будут всестороннее создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины, все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей советского народа.

Осуществление семилетнего плана обеспечит значительный подъем жизненного уровня всего населения. Произойдет дальнейшее улучшение условий труда, еще больший размах примут охрана труда и техника безопасности. Сократится рабочий день, повысится заработка плата низко- и среднеоплачиваемых рабочих и служащих, будут увеличены пенсии по старости. Реальные доходы рабочих и колхозников возрастут не менее чем на 40 %. Улучшатся жилищно-бытовые условия. Все это является залогом укрепления здоровья и долголетия советских людей.

На основе выдающихся успехов советского народа в борьбе за неуклонный подъем всех отраслей социалистической экономики высокими темпами развиваются наука и культура. Отпускаются значительные средства на строительство новых крупных научных учреждений, институты и лаборатории оснащаются сложным новейшим оборудованием.

Весь мир удивлен нашими замечательными достижениями на решающих участках современной науки и техники — использованием атомной энергии в мирных целях, строительством реактивных самолетов и межконтинентальных баллистических ракет. Наши ученые, инженеры, рабочие первые создали и успешно запустили искусственные спутники Земли и искусственную планету.

Советская медицинская наука пришла к ХХI съезду с значительными успехами как в области теоретической, так и клинической медицины и профилактики.

Получены новые антибиотики и синтетические химико-терапевтические препараты, выделен целый ряд новых лечебных средств из растений.

Советские патологи добились значительных успехов в изучении механизмов заболевания и выздоровления.

Углубились наши знания в области предупреждения и лечения таких распространенных заболеваний как гипертоническая и язвенная болезни, атеросклероз, открыты пути ликвидации многих инфекционных заболеваний.

Накоплены новые экспериментальные и клинические данные о сущности и роли предраковых заболеваний в происхождении злокачественных опухолей. Профилактика рака выделена в самостоятельную проблему. Разрабатывается химио- и гормоно-терапия раковых опухолей.

Предпринято специальное изучение физиологии и патологии пожилого возраста. Геронтология — наука о долголетии — призвана бороться

с преждевременной старостью, за удлинение жизни человека в нашей стране.

В текущем семилетии перед учеными-медиками и практическими врачами поставлены исключительно большие задачи.

Должны быть разработаны и внедрены в практику наиболее совершенные методы охраны материнства и детства, еще более сократится ранняя детская смертность на базе более тесного контакта между акушерами и педиатрами; ставится задача обеспечить ликвидацию дифтерии, резко снизить частоту других инфекций, улучшить профилактику и лечение ракита.

Предстоит объединить усилия биологов, физиологов и биохимиков для совершенствования профилактики, диагностики и терапии, особенно таких распространенных заболеваний, как ревматизм, злокачественные опухоли, сердечно-сосудистые заболевания.

За семилетие высшая медицинская школа выпустит около 136 000 врачей, в результате чего один врач будет приходиться на 460 жителей. Особое внимание будет уделено улучшению подбора студентов медвузов и качеству подготовки будущих врачей.

В больничной сети страны будет дополнительно развернуто 530 000 коек. По РСФСР число коек на 1 000 населения достигнет 9,2 — в городах и 6,3 — в сельской местности.

Возрастет оснащенность институтов, поликлиник и больниц новыми совершенными диагностическими и лечебными аппаратами и инструментарием, для чего предусматриваются резкий рост медицинской промышленности, увеличение мощности предприятий и выпуск новейших эффективных средств лечения.

Улучшается поликлиническое обслуживание всего населения, обеспечение его скорой и неотложной медицинской помощью. Сельскому здравоохранению будет уделено больше внимания, чем в прошлые годы, будут приняты меры к улучшению его материально-технической базы, реконструкции и строительству районных и межрайонных больниц. Повысится оснащение фельдшерских пунктов и колхозных родильных домов.

Будет обеспечен рост курортно-санаторной сети и домов отдыха.

Важное место в осуществлении семилетнего плана отводится и Татарской Автономной Советской Социалистической республике. Если сейчас она является республикой большой нефти и обгоняет по добыче нефти другие нефтегазовые районы страны, то в итоге выполнения семилетнего плана Татария станет и республикой большой химии, развертывающейся на основе использования нефти и газа. В связи с этим назревшим является вопрос о своевременном планировании роста научно-медицинских и лечебно-профилактических учреждений, специализации их в отношении профилактики и лечения профессиональных заболеваний рабочих-нефтяников и химиков.

Это должно найти свое организационное выражение в создании в Татарии специального института профессиональных заболеваний и соответствующих лабораторий. В связи с этим возникает вопрос о необходимости уже сейчас предусмотреть подготовку и усовершенствование соответствующей квалификации врачей и расширение для этого баз и кафедр Казанского медицинского института и Института усовершенствования врачей.

В ТАССР в строительство лечебных и детских учреждений, подведомственных Министерству здравоохранения ТАССР, намечается вложить в предстоящем семилетии более 160 млн. рублей.

Запланировано увеличение числа коек в больничной сети ТАССР на 5900 и мест в детских яслях — на 7595. Выполнение этого плана, его реализация является одной из важнейших задач органов и учреждений здравоохранения Татарской республики.

Советский народ рассматривает реализацию семилетнего плана как свое кровное родное дело. Поэтому весь наш народ не пожалеет сил, энергии и энтузиазма, чтобы достойно выполнить намеченные планы исторической программы коммунистического строительства.

Вместе со всеми трудящимися Советского Союза должны внести свой ценный вклад в осуществление семилетнего плана и медицинские работники. Почетный долг каждого советского врача — активно включиться в осуществление планов по здравоохранению, утвержденных XXI съездом КПСС, и своим творческим трудом, передачей опыта и непрерывным совершенствованием медицинской службы бороться за здоровую и счастливую жизнь строителей коммунистического общества.
